

# 儿子改装车，老爸开上路吃罚单

## 青岛交警开展第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动

8月11日至13日，青岛交警开展第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动，在全市部署180多处交通检查点，出动警力2000多人次，查获96名酒司机和46辆改装“炸街车”。



莱西交警查获一名酒司机。

### 现场 驾驶他人改装的车辆，也要处罚

8月11日晚8时40分许，黄岛交警在凤凰山路附近夜查时，发现一辆灰色轿车有改装嫌疑，立即拦停检查。驾驶员纪某承认，为了追求个性，他擅自改装了排气管。

当晚9时40分许，城阳交警在凤安路夜查时，查获一辆改装车。据执勤交警介绍，这辆黑色轿车行驶过程中发出刺耳的轰鸣声。民警拦下询问车主后得知，他的儿子为了追求个性，自行购买配件对排气筒进行非法改装。

8月13日晚10时20分许，市南交警在宁夏路执勤时查获了一辆改装过轮毂的小轿车。三名司机因为违反《道路交通安全法》《噪声污染防治法》《机动车登记规定》相关规定，被交警依法处罚。

### 管理 严查改装车，已开始“源头治理”

针对非法改装车“炸街”扰民的违法行为，青岛交警今年的执法行动有一个显著特点：严格源头管理。

“对新车注册登记、车辆转让登记、在用车辆年审进行严格管理，加大对车辆外观、发送机、进排气系统等重点改装部位的检查，凡有擅自加装涡轮增压、改动排气管或者消音装置等非法改装情形，不符合国家机动车安全技术标准及法律法规的，一律不予通过检验。”交警部门表示，在执法中发现，很多车主都是网购改装配件，在汽车美容店或者修理厂支付工时费完成改装。

这种行为，《道路交通安全法》有明确规定：任何单位或个人不得拼装机动车或擅自改变机动车已登记的结构、构造或特征——今年7月，青岛交警就查获了这样一家修理厂。



男子驾驶儿子改装过的轿车上路被查。

7月13日晚8时许，李沧交警接群众举报，苏家社区附近有“炸街车”扰民。天水路中队民警迅速到场调查，很快在社区的地下停车场查获了这辆改装过排气系统的轿车。车主傅某承认，他三年前从网友孙某处购得一套价值6500元的排气设备，并在孙某的介绍下到哈尔滨路一家修理厂改装，支付了200元工时费。7月14日下午，李沧交警固定修理厂违法证据后，将案件移送交通部门。

### 查处 喝一瓶啤酒，一测是酒驾

上周末的集中统一行动中，交警还查获了多名酒司机。8月12日晚10时50分许，李沧交警在南渠检查站设卡时发现，一辆越野车试图跟着前方已检车辆“闯关”，交警立刻将其拦下。经查，司机李某血液内酒精含量为40mg/100ml，构成酒驾。据李某交代，他晚上跟朋友聚餐，喝了一瓶啤酒，怀着侥幸心理驾车上路被交警查获。

8月13日晚9时50分许，类似的一幕还发生在莱阳路。市南交警设卡夜查时，发现一辆越野车司机神情慌张，交警立即对他进行酒精检测，测得他血液内酒精含量为31mg/100ml，构成酒驾。司机杨某自称当晚在饭店与家人一起吃饭，喝了一瓶啤酒，感觉自己很清醒，不听妻子的劝告，没有找代驾，自己开车上路，没想到被交警查获。根据《道路交通安全法》，交警对三名酒司机处以驾照一次性记12分并暂扣六个月，以及1000元以上2000元以下的处罚。

### 严查 一车多查，莱西交警对症下药

在莱西，莱西交警结合城乡酒驾、醉驾违法犯罪规律特点，科学设置执勤点位，加大警力和装备投入，严查酒驾醉驾违法犯罪行为，切实提升农村地区、凌晨时段等薄弱环节管控力度。8月11日晚9时50分许，莱西交警在烟台路北京路路口设卡夜查时发现，一辆轿车临近检查点时突然减速。民警立刻上前检查，经呼气式酒精检测，司机刘某血液内酒精含量为75mg/100ml，构成酒驾。

“莱西交警坚持‘一车多查’，在检查酒驾醉驾的同时，同步查处超员、不系安全带、不戴安全头盔等显性交通违法行为，查处涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆‘炸街’扰民等突出交通违法行为。”莱西交警相关负责人表示，行动期间，莱西交警共查处各类严重违法交通违法行为60多起，其中，酒驾醉驾20多起、飙车炸街30多起。

### 整治 黄岛交警三天查获39名酒司机

在这次集中统一行动期间，黄岛交警强化勤务部署，针对酒醉驾违法行为高发时段安排岗位勤务，不间断、全覆盖地进行整治。大队增加路面一线警力部署，强化农村地区管控，紧盯重点车辆、重点违法行为及重点区域。8月11日晚9时许，一辆黑色轿车行驶到凤凰山路卡点时，交警发现司机张某神色慌张，面对询问支支吾吾，酒精快测棒显示张某涉嫌酒驾，经呼气检测，张某血液内酒精含量达到45mg/100ml，构成酒驾。民警依法对张某处以罚款2000元，记12分，驾驶证暂扣六个月的严厉处罚。

记者了解到，行动截至14日凌晨，黄岛交警现场查处酒驾醉驾39起，“飙车炸街”23起。行动中，黄岛交警根据夏季群众夜间出行活动明显增多，晚间饮酒聚餐、驾车出行更频繁等特点，采取定点设卡和动态巡逻管控相结合的方式，紧盯关键时间节点，统筹安排警力，采取“零容忍、全覆盖、严执法”的检查方式，以繁华街道、餐饮娱乐场所周边道路为中心点，严查、严管、严治酒驾醉驾、飙车炸街等违法犯罪行为，做到逢疑必查，违法必究，切实消除道路交通安全隐患，全力保障人民群众出行安全。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 通讯员 青交宣